

口试练习

【适合年级】 华文（低年级）

【新闻】 珍珠百货商场小贩中心重开 装有解决鸟患和老鼠问题设备

师生讨论（共 3 题）

问题 1：食客们对翻新后的珍珠百货商场小贩中心有什么看法？你有什么意见吗？（复述 + 重整 + 评价）

参考 答案	<p>翻新后的珍珠百货商场小贩中心看起来非常整洁和明亮。受访的食客们都说那里变得更干净整洁了。其中一人说那里的厕所以前很肮脏，现在变得干净了。不过，也有食客表示，因为是重开的第一天，所以干净是理所当然的。她希望能够保持下去。</p> <p>我觉得她这么说有道理，因为如果使用的人没有公德心，例如上厕所时让尿液滴到满地都是，那么有再新再好的设施都会很快就被弄脏弄坏了。</p> <p>另外，商场的联合会会长说，他们在翻新时添加了防鸟的装置，例如，在摊位的招牌上方安装铁板。我觉得这么做很聪明，因为食客们就不用担心在用餐时会有鸟儿飞过来，不小心会被鸟粪击中，甚至是食物被鸟儿抢去吃。负责整修工程的市镇理事会也说他们着重解决鸟患和鼠患的问题，也就是说小贩中心之前应该是有过不少老鼠。我希望翻新后，老鼠真的会减少，甚至是消失！</p>
答题 指引	<p>*能针对见闻表达自己的感受</p> <p>*能组织内容，有条理地讲述</p>

问题 2：你有常到小贩中心或咖啡店用餐吗？请谈一谈你在那里用餐的体验。（伸展 + 评价）

参考 答案	<p>我有常到小贩中心和咖啡店用餐。我的父母都有工作，周日放学后，我都是自己到小贩中心或咖啡店吃午餐。</p> <p>我住的地方很方便，我家对面就有两间咖啡店，走大概一个巴士站的距离则有小贩中心。这两间咖啡店的卫生整体上还不错。这里以前比较脏乱，一部分原因是很少有食客主动归还碗盘。现在可能是因为相关的法律已经通过，大部分的人都会自动归还碗盘，这两间咖啡店自然变得更干净了。</p> <p>我很喜欢到小贩中心和咖啡店用餐，因为他们售卖的都是本地的美食，例如我最爱的炒粿条和炒福建虾面。虽然有时候会有一点闷热，因为没有冷气，但是有好吃的食物胜过于有冷气！最近一</p>
----------	---

	<p>年，食物时不时起价，是我比较不喜欢的地方。不过，价钱虽然起了，但还算合理，可以接受。因为在那里吃饭是最方便和相对便宜的。</p> <p>我觉得在小贩中心和咖啡店用餐是最“新加坡”的一件事！我会继续在那里用餐。</p>
答题指引	<p>*能运用适当的语调、语速表达不同的情感</p> <p>*能说明事物的特点与细节</p> <p>*能组织内容，有条理地讲述</p>

问题 3：你认为我们应该怎么做，才能维持小贩中心的干净？（创意）

参考答案	<p>我觉得小贩中心是一个公共场所，所以要维持干净并不是那么容易的。</p> <p>首先，小贩中心的管理公司必须确保清洁员工在打扫工作方面有尽心尽力。例如，他们应该及时把放在碗盘归还处那些用过的碗盘清理干净，因为食物残渣会引来鸟儿和蟑螂等，非常不卫生。他们也应该根据时间表定时清洗厕所，因为我觉得厕所是小贩中心最容易也最快变得又脏又臭的地方。</p> <p>第二，小贩们本身也应该确保自己的摊位卫生到家。我们都知道，售卖食物和饮料的小贩摊位都有评级，这个就是为了确保他们售卖的食物干净又卫生。小贩们应该小心处理食材，更应该妥善地清理厨余，保持摊位的整洁。摊位整洁，食客会更愿意和安心地光顾，小贩们也有生意做，皆大欢喜。</p> <p>最后，我认为也是最重要的，就是食客本身要注意个人卫生，也要有公德心。虽然我国很久以前就立法规定随地扔垃圾和吐痰是违法的行为，但是我们时不时还是会看到有人这么做，小贩中心也不例外。小贩中心是吃饭的地方，却有人随地吐痰，那不是很恶心吗？我们在用餐时应该保持整洁，尽量不要让饮料、食物或食物的汤汁等洒落或掉落一地，这样不仅会弄脏地方，还增加清洁员工的负担。</p> <p>总之，要维持小贩中心的干净，不是单靠任何一方就行的，大家都需要出一分力。</p>
答题指引	<p>*能运用适当的语调、语速表达不同的情感</p> <p>*能说明事物的特点与细节</p> <p>*能组织内容，有条理地讲述</p>